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MEDIENMITTEILUNG 
STADTRATSSITZUNG VOM 1. JULI 2021 

PARLAMENTSREFERENDUM GEGEN PROJEKTIERUNGSKREDIT PASSERELLE GIRHALDE 

Am 17. Juni 2021 genehmigte der Grosse Gemeinderat das Vorprojekt für die Passerelle Girhalde und bewil-
ligte dafür einen Planungskredit von 250'000 Franken. Die Passerelle dient als Ersatz für den vor einigen Jah-
ren aufgehobenen Bahnübergang.  

Gegen den Beschluss der Legislative haben 14 Mitglieder des Grossen Gemeinderates das Parlamentsreferen-
dum ergriffen. Der Stadtrat stellt fest, dass damit das erforderliche Quorum für das Zustandekommen des fa-
kultativen Referendums erreicht wurde. Er nimmt in Aussicht, die kommunale Abstimmung über den Projektie-
rungskredit für die Passerelle Girhalde am 28. November 2021 durchzuführen. Die formelle Anordnung und 
Publikation der Urnenabstimmung wird zu einem späteren Zeitpunkt erfolgen. 

ZUM BESCHLUSS DES STADTRATES 

SRB-Nr. 2021-128 

VERKEHRSGRUPPENFAHRZEUG DER FEUERWEHR MUSS NACH TOTALSCHADEN ERSETZT WERDEN 

Das im Jahr 2009 angeschaffte Verkehrsgruppenfahrzeug erlitt beim Feuerwehreinsatz im Zusammenhang mit 
den heftigen Regenfällen in Ottikon am 7. Juni 2021 einen Totalschaden. Die Wassermassen füllten den Mo-
tor- und Fahrzeugraum mit Wasser und Schlamm. Gemäss Expertise kann das Fahrzeug nicht mehr repariert 
werden. 

Für die Ersatzbeschaffung bewilligt der Stadtrat einen Bruttokredit von 83'000 Franken. Daran leistet die Ge-
bäudeversicherung eine Subvention von maximal 40'000 Franken. Für das beschädigte Fahrzeug können zu-
dem Versicherungsleistungen von rund 28'000 Franken geltend gemacht werden.  

ZUM BESCHLUSS DES STADTRATES 

SRB-Nr. 2021-130 

KREDITBEWILLIGUNGEN 

Für den Ersatz der Schmutzwasserdruckleitung Linsental bis Mülau sowie die Sanierung des Schmutzwasser-
pumpwerks Linsental werden gebundene Ausgaben von 425'000 Franken bewilligt. Die Bauausführung ist für 
den Herbst 2021 geplant. 

Die Flutlichtanlage der Spielwiese im Eselriet muss ersetzt werden. Sie wird gleichzeitig auf die energieeffizi-
ente LED-Technologie umgerüstet. Für das Projekt genehmigt der Stadtrat einen Kredit von 135'000 Franken.  

ZU DEN BESCHLÜSSEN DES STADTRATES 
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SCHWACHSTELLENANALYSE ZUR VERKEHRSINFRASTRUKTUR 

Illnau-Effretikon verfügt über eine grösstenteils gut funktionierende Verkehrsinfrastruktur, die gezielt unterhal-
ten und den Nutzerbedürfnissen entsprechend mit Weitblick ausgebaut wird. In den nächsten Jahren sind 
mehrere grosse Projekte zu bewältigen, die auch einen Einfluss auf die Verkehrsinfrastruktur haben werden. 
Zudem soll gemäss Schwerpunktprogramm des Stadtrates dafür gesorgt werden, dass Illnau-Effretikon für 
den Fuss- und Radverkehr zielgerichtet attraktiver gestaltet wird. Dabei geht es unter anderem um Lücken-
schliessungen oder die Bereitstellung der notwendigen Abstellplätze. Als Grundlage für die weitere Optimie-
rung der Verkehrsinfrastruktur und als Basis für die konkrete Massnahmenumsetzung soll eine Schwachstel-
lenanalyse über das Verkehrsnetz erarbeitet werden. Diese umfasst den ruhenden Verkehr, den Fuss- und 
Fahrradverkehr sowie den motorisierten Individualverkehr. Der Stadtrat genehmigt den Projektauftrag und be-
willigt für die externe Unterstützung einen Kredit von 80'000 Franken. Die Budgetgenehmigung durch den 
Grossen Gemeinderat bleibt vorbehalten. Der Projekt-Schlussbericht soll Ende 2022 vorliegen.  

ZUM BESCHLUSS DES STADTRATES 

SRB-Nr. 2021-139 

 


